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Un sistem modern și mai eficient de gestionare a
frontierelor în Europa
Sistemul de intrare/ieșire (EES) este noul sistem european de gestionare a frontierelor
pentru înregistrarea cetățenilor din afara UE care călătoresc pentru o ședere de scurtă
durată, de fiecare dată când aceștia trec frontierele externe trec frontierele externe a 29
de țări europene.

EES a fost lansat progresiv la 12 octombrie 2025 la frontierele externe ale țărilor
europene care utilizează sistemul și este pe deplin operațional din 10 aprilie 2026.

Complet automatizat și digital, sistemul EES înlocuiește ștampilarea pașapoartelor în cea
mai mare parte a Europei.

Ce țări europene utilizează EES?
Austria, Belgia, Bulgaria, Cehia, Croația, Danemarca, Estonia, Finlanda, Franța,
Germania, Grecia, Islanda, Italia, Letonia, Liechtenstein, Lituania, Luxemburg, Malta,
Norvegia, Polonia, Portugalia, România, Slovacia, Slovenia, Spania, Suedia, Elveția, Țările
de Jos și Ungaria.

În Cipru și Irlanda pașapoartele vor continua să fie ștampilate manual.

Cine va fi înregistrat în EES?
Cetățenii din afara UE care călătoresc pentru o ședere pe termen scurt (până la 90 de zile
într-o perioadă de 180 de zile) indiferent dacă aceștia sunt supuși obligației de a deține
viză de scurtă ședere sau sunt scutiți de viză. Anumiți călători sunt exceptați de la
înregistrarea în EES (a se vedea secțiunea „Excepții”).

EES nu va introduce cerințe noi pentru persoanele care au drept de liberă circulație în
Europa (a se vedea secțiunea „Excepții”).

Ce date sunt colectate de EES?
Date personale din documentul de călătorie, cum ar fi numele complet, data
nașterii, cetățenia;



Data și locul fiecărei intrări și ieșiri din țările europene care utilizează EES;

Date biometrice, cum ar fi imaginea facială și/sau amprentele digitale;

Informații privind refuzul intrării, dacă este cazul.

Verificați ce durată poate avea șederea
dumneavoastră
Puteți verifica câte zile vă este permis să rămâneți pe teritoriul țărilor europene care
utilizează EES, prin intermediul instrumentului online EES disponibil la
https://travel-europe.europa.eu sau la unele puncte de trecere a frontierelor externe.

De ce se introduce EES?
EES modernizează controalele la frontieră și reduce progresiv timpii de așteptare la
frontiere.

EES identifică cu ușurință cetățenii din afara UE care nu îndeplinesc condițiile de intrare
și de ședere sau care rămân în spațiul Schengen mai mult timp decât au dreptul.

EES sporește securitatea frontierelor Europei.

Confidențialitate
Datele călătorilor vor fi colectate și stocate în condiţiile respectării depline a normelor UE
și drepturilor privind protecția prelucrării datelor cu caracter personal. Pentru informații
suplimentare cu privire la protecția datelor și la modul în care vă puteți exercita
drepturile în acest sens, inclusiv dreptul de a solicita accesul la datele care vă privesc sau
rectificarea acestora, vizitați
https://travel-europe.europa.eu/ro/ees/data-held-by-ees

Cine poate accesa datele călătorilor?
Autoritățile de frontieră, autoritățile responsabile în domeniul vizelor și
autoritățile responsabile în domeniul imigrației din țările europene care
utilizează EES;

Autoritățile de aplicare a legii din țările europene care utilizează EES și Europol;

În condiții stricte, datele călătorilor pot fi transferate către o altă țară din
interiorul sau din afara UE sau către o organizație internațională;

Operatorii de transport – numai pentru a verifica dacă titularii de viză de scurtă
ședere au utilizat deja numărul de intrări autorizate de viza acestora.

Programe naționale de facilitare

https://home-affairs.ec.europa.eu/policies/schengen/border-crossing/short-stay-calculator_en?etrans=pt&etransnolive=1&prefLang=ro
https://travel-europe.europa.eu/ro/ees/data-held-by-ees


Țările europene care utilizează EES pot institui programe naționale de facilitare menite
să ușureze trecerea frontierelor pentru cetățenii din afara UE care călătoresc frecvent în
Europa. Aceste programe se pot aplica în una sau mai multe țări europene.

Pentru a afla dacă întruniți condițiile pentru a beneficia de un program național de
facilitare, accesați https://travel-europe.europa.eu

Excepții
EES nu se aplică pentru*:

Cetățenii țărilor europene care folosesc EES, precum și Cipru și Irlanda;

Cetățenii țărilor din afara UE care dețin o carte de rezidență și sunt înrudiți
îndeaproape cu un cetățean UE;

Cetățenii țărilor din afara UE care dețin o carte de rezidență sau un permis de
ședere și sunt înrudiți îndeaproape cu un cetățean al unei țări din afara UE care
poate călători în Europa la fel ca un cetățean UE;

Cetățenii țărilor din afara UE care călătoresc în Europa ca parte a unui transfer
în cadrul aceleiași companii sau în scop de cercetare, studii, formare, serviciu
voluntar, programe de schimb de elevi sau proiecte educaționale și plasament au-
pair;

Deținătorii de permise de reședință și de vize de lungă ședere;

Cetățenii din Andorra, Monaco, San Marino, precum și deținătorii unui pașaport
eliberat de Cetatea Vaticanului sau de Sfântul Scaun;

Persoanele scutite de controalele la frontiere sau cărora le-au fost acordate
anumite privilegii cu privire la controalele la frontiere;

Persoanele care dețin un permis de mic trafic de frontieră;

Membrilor echipajului trenurilor de pasageri și de marfă în călătorii de trafic
internațional.

*Lista nu este completă.

 

Pentru a afla mai multe despre motivele de exceptare de la EES, accesați
https://travel-europe.europa.eu

 

https://travel-europe.europa.eu/ro/ees
 

https://travel-europe.europa.eu/ro/ees/national-facilitation-programmes
https://travel-europe.europa.eu/ro/ees/to-whom-does-ees-not-apply
https://travel-europe.europa.eu/ro/ees/ltr
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